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Area Territorio e Trasporti
Settore Programmazione Territoriale
Via Dante,134 - 26100 CREMONA
tel. 0372/406441 - fax 0372/406533 - e-mail: territorio@provincia.cremona.it
codice fiscale 80002130195
Prot. 108.842
BANDO  PER LA SELEZIONE DI CANDIDATURE A COMPONENTI
DELLA COMMISSIONE PER IL PAESAGGIO
IL DIRIGENTE
Visto l'articolo 81 della Legge Regionale n. 12 dell'11/3/2005 e s.m.i.,
Visto il decreto legislativo n. 42 del 22/1/2004 e s.m.i
Viste le deliberazioni di Giunta Regionale n. 7977 del 6/8/2008 e n. 8139 dell'1/10/2008,
Visto il decreto della Regione Lombardia n. 14.545 del 30/12/2009 con il quale sono stati individuati alcuni enti idonei all'esercizio della funzioni paesaggistiche loro attribuite, fra cui la Provincia di Cremona,
Vista la delibera di Consiglio Provinciale n. 32 del 16/3/2010 con la quale è stato approvato il nuovo regolamento della Commissione per il paesaggio
RENDE NOTO
che è indetta  una selezione pubblica, per curricula e titoli professionali, per formare una graduatoria funzionale alla nomina di 4 componenti esterni ad integrazione della Commissione per il paesaggio già operativa.
I 4 membri esterni devono essere in possesso di laurea o diploma universitario o diploma di scuola media superiore in una materia attinente l'uso, la pianificazione e la gestione del territorio e del paesaggio, la progettazione edilizia ed urbanistica, la tutela dei beni architettonici e culturali, le scienze geologiche, naturali, geografiche ed ambientali. Devono altresì aver maturato una qualificata esperienza, almeno triennale se laureati ed almeno quinquennale se diplomati, nell'ambito della libera professione o in qualità  di pubblico dipendente, in una delle materie sopra indicate e con riferimento alla tipologia delle funzioni paesaggistiche attribuite alla Provincia.
Ai sensi dell'art. 183 del D.Lgs 42/2004 la partecipazione alla Commissione si intende a titolo gratuito.
1) REQUISITI GENERALI PER LE CANDIDATURE
Gli interessati devono:
a) non aver riportato condanne penali detentive definitive per delitti non colposi fatti salvi gli effetti della riabilitazione; non essere sottoposti a misure di prevenzione o di sicurezza;
b) non essere esclusi dall'elettorato politico attivo;
c) non essere stati destituiti, dispensati o licenziati dall'impiego presso una pubblica amministrazione per persistente insufficiente rendimento ovvero non essere stati dichiarati decaduti da un impiego pubblico;
d) non trovarsi in alcuna delle condizioni previste dalle norme di cui al Capo II Titolo III del D.Lgs. 18/08/2000 n. 267 “Testo unico delle leggi sull'ordinamento degli enti locali”, relative alla incandidabilità, ineleggibilità  ed incompatibilità  dei consiglieri provinciali;
e) non ricoprire la carica di Consigliere della Provincia di Cremona, di Assessore della Provincia di Cremona;
f) non essere in rapporto di dipendenza con la Provincia di Cremona o con enti, aziende, società  da essa dipendenti;
g) non essere in rapporto di dipendenza con altre Amministrazioni alle quali per legge è demandato un parere specifico ed autonomo sui progetti da esaminare;
h) non essere contemporaneamente membro di Commissioni comunali o provinciali o degli Enti Parco operanti nel settore territoriale, come richiesto dall'art. 146 del D.lgs. 42/2004;
2) REQUISITI SPECIFICI
Gli interessati devono essere in possesso di diploma universitario o laurea o diploma di scuola media superiore in materia attinente l'uso, la pianificazione e la gestione del territorio e del paesaggio, la progettazione edilizia ed urbanistica, la tutela dei beni architettonici e culturali, le scienze geologiche, naturali, geografiche ed ambientali.
I concorrenti dovranno altresì aver maturato una qualificata esperienza, almeno triennale se laureati ed almeno quinquennale se diplomati, nell'ambito della libera professione o in qualità  di pubblico dipendente in una delle materie sopra indicate e con riferimento alla tipologia delle funzioni paesaggistiche attribuite all'Ente locale.
Il possesso del titolo di studio e dell'esperienza richiesta, nonché gli ulteriori titoli professionali (partecipazione a corsi di formazione, master, iscrizione in albi professionali o regionali, partecipazione alle Commissioni per il Paesaggio) attinenti alla tutela e valorizzazione del paesaggio dovranno risultare dal curriculum individuale allegato alla candidatura presentata.
3) MODALITÀ E TERMINI DI PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA
La domanda, da redigersi in carta semplice in conformità  al modello predisposto dalla Provincia, dovrà  essere redatta ai sensi degli art. 46 e 47 del DPR 445/2000 (T.U. delle disposizioni legislative e regolamentari in materia di documentazione amministrativa) e dovrà  contenere:
· Cognome, nome, luogo e data di nascita, residenza anagrafica e recapiti telefonici per eventuali comunicazioni;
· Codice fiscale;
· Possesso dei titoli di studio, dei requisiti generali e specifici di cui al presente bando;
· Dichiarazione di disponibilità  a presenziare alle riunioni della Commissione;
· Autorizzazione all'utilizzo da parte dell'Amministrazione dei dati personali ai soli fini della selezione;
· Fotocopia di documento di identità .
La domanda dovrà  essere indirizzata alla Provincia di Cremona – Settore Programmazione Territoriale – Via Dante, 134 - 26100 Cremona, nei seguenti modi:
- consegnata direttamente a:
U.R.P. della Sede di C.so Vittorio Emanuele II, 17 :
       dal lunedì al venerdì dalle 9,00 alle 12,15 e dalle 14.45 alle 16.45
       mercoledì continuato dalle 9,00 alle 16,45
U.R.P. Crema
       dal lunedì al venerdì dalle 9,00 alle 12,00
martedì dalle 14,45 alle 16,45
U.R.P. Casalmaggiore
       dal lunedì al venerdì dalle 9,00 alle 12,00
…...lunedi dalle 14.45 alle 16.45
- tramite PEC all'indirizzo:protocollo@provincia.cr.it
- spedita a mezzo di raccomandata con avviso di ricevimento.
Le domande devono essere presentate (o dovranno pervenire in caso di spedizione) entro le ore 12,00 del giorno 13.10.2010.
In caso di invio tramite Servizio Postale farà fede la data  di arrivo alla Provincia e non la data del timbro postale.
Il recapito è ad esclusivo rischio del mittente, ove per qualsiasi motivo non giunga in tempo utile.
L'Amministrazione non assume responsabilità  per eventuali disguidi postali o comunque imputabili a fatto di terzi, a caso fortuito o a forza maggiore.
Le candidature presentate o pervenute oltre il termine sopra indicato non verranno prese in considerazione.
La Provincia  si riserva la facoltà  di accertare d'ufficio la veridicità  di quanto dichiarato dai candidati e di verificare le eventuali cause di incompatibilità.
4) ALLEGATI ALLA DOMANDA
Curriculum
Alla domanda dovrà  essere allegato, pena l'esclusione, il curriculum formativo-professionale atto a dimostrate la qualificata esperienza maturata come libero professionista o pubblico dipendente nell'ambito di quanto richiesto al punto 2) “Requisiti specifici”.
Il curriculum dovrà essere redatto secondo il modello europeo e dovrà essere preferibilmente sintetico evidenziando le attività lavorative e il possesso di ulteriori titoli professionali attinenti al presente bando.
5) CRITERI DI VALUTAZIONE
Ai sensi del Regolamento provinciale della Commissione per il paesaggio i curriculum presentati saranno comparati dal Settore Programmazione Territoriale e saranno positivamente valutati i curricula che dimostreranno una approfondita conoscenza del territorio provinciale e di specifiche aree di questo.
6) DISPOSIZI FINALI
copie del bando e dello schema di domanda saranno:
 - affissi per 30 giorni all'Albo Pretorio;
- pubblicati per tutta la vigenza del bando sul sito Internet della Provincia  di Cremona (www. provincia.cremona.it)
- trasmessi agli ordini professionali.
Cremona, 3 Settembre 2010
IL DIRIGENTE
SETTORE PROGRAMMAZIONE TERRITORIALE
F.to dott.ssa Mara Pesaro
