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I Contributi (A 1.1) sono in linea con le aspettative, tenendo comunque conto che erano stati ridotte le previsioni in sede di adeguamento del budget in corso d’anno. L’entità dei residui relativi a quote da incassare, contenuta e costante rispetto al passato, rappresenta un fisiologico livello di morosità. La maggior parte delle quote in sospeso vengono regolarmente incassate nei primi mesi dell’esercizio successivo.
Le Entrate per Servizi (A 1.2) sono in leggera crescita rispetto al passato.. I pareri di congruità, che comunque rimangono un’attività totalmente marginale per l’Ordine Regionale, hanno segnato un incremento rispetto al 2010.
 Il capitolo delle Entrate straordinarie (A 1.3) i contributi da terzi sono stati leggermente inferiori a quanto preventivato, in particolare per quanto riguarda i contributi relativi ai corsi APC.  E’ stato sottoscritto un protocollo d’intesa con ATO Provincia di Milano la cui parte di competenza dell’esercizio è stata pari ad euro 5.000 . 
Le Entrate Finanziarie (A 1.4), di modestissima entità, sono leggermente superiori a quanto preventivato, principalmente in relazione alla dinamica dei tassi attivi bancari che hanno determinato un importo superiore al previsto. Anche le more sui ritardati pagamenti sono state superiori alle aspettative.
Le spese per l’Attività Consiglio (B 1.1) sono abbastanza in linea con quanto preventivato, con un lieve scostamento in aumento. Il Consiglio è sempre attento a svolgere le proprie attività istituzionali gravando il meno possibile sul bilancio dell’Ordine
La voce Tutela della professione (B 1.2), rappresentata dalle spese legali sostenute dall’Ordine ha visto un incremento relativo ad alcune attività supplementari coordinate dal Consiglio.
Per il capitolo Coordinamento col Consiglio Nazionale (B 1.3)  sono state affrontate spese superiori al preventvo in coerenza con il rinnovo del CNG e di alcuni Consigli regionali, a fronte del quale sono state necessarie maggiori occasioni di incontro.
Il capitolo Convegni (B 1.4) come già accennato nel commento del capito A 1.3 delle Entrate Straordinarie. In questa voce sono ricomprese le spese relative all’attività di formazione prevista e del patrocinio di convegni. Le spese sono risultate inferiori a quanto preventivato a causa di alcune variazioni rispetto al calendario delle attività formative.
La Stampa (B 1.5), in questa voce sono comprese alcune spese relative ad un pregresso onere di stampa per gli ultimi numeri di Professione Geologo, sono inoltre inserite le competenze relative alla borsa di studio istituita sui temi idrogeologici.
Le Spese per il personale (B 2.1) Le spese del personale dipendente sono state superiori alle aspettative in misura discreta. Lo scostamento rispetto alle previsioni riguarda la non detraibilità degli oneri per la maternità della sig.ra Holzammer, a questi si devono aggiungere gli oneri per la collaborazione con contratto interinale, computati nelle spese generali (B 2.3)

Le Spese di funzionamento della sede (B 2.2) sono praticamente in linea con le aspettative. Da segnalare che nel corso dell’esercizio si è proceduto a importanti migliorie del sito istituzionale. 

Per le Spese Generali di Funzionamento (B 2.3) Sono leggermente superiori alle attese. La motivazione è principalmente da ricercare nelle consulenze professionali; oltre alle spese per la sostituzione maternità, sostenute con contratto interinale, sono stati impegnati fondi cospicui per la costituzione ed aggiornamento della banca dati relativa ai crediti APC. Tali spese a carattere non strutturale, hanno consentito all’Ordine della Lombardia di essere all’avanguardia per quanto riguarda la gestione dell’APC, agevolando gli Iscritti nella gestione delle procedure.

Gli Oneri Finanziari (B2.4), sono stati inferiori a quanto preventivato, soprattutto per quanto concerne gli oneri bancari.

Il capitolo Uscite in Conto Capitale (B 3.1) gli acquisti di attrezzature sono state perfettamente in linea con le attese.

L’esercizio 2011 si chiude con un risultato negativo in misura considerevole. Bisogna comunque considerare che molti oneri, tra i quali principalmente la sostituzione maternità e la consulenza per la gestione APC, non hanno carattere strutturale e potranno essere notevolmente ridotti nel corso del 2012.
