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I Contributi (A 1.1) sono perfettamente in linea a quanto preventivato dal budget rettificato. L’entità dei residui relativi a quote da incassare, contenuta e costante rispetto al passato, rappresenta un fisiologico livello di morosità. La maggior parte di queste quote vengono regolarmente incassate nell’anno seguente.
Le Entrate    per Servizi (A 1.2) permangono di modestissima entità. I pareri di congruità si confermano anche per l’anno 2009 come un’attività totalmente marginale per l’Ordine Regionale.
 Il capitolo delle Entrate straordinarie (A 1.3) i contributi da terzi, legati essenzialmente all’organizzazione di corsi, sono stati leggermente inferiori a quanto preventivato, anche in considerazione dello spostamento di alcuni corsi a pagamento preventivati a fine anno. Le restanti voci del capitolo sono state in linea con le aspettative.
Le Entrate Finanziarie (A 1.4) sono state in linea con quanto preventivato per quanto riguarda gli interessi attivi dei conti correnti e le more per i ritardati pagamenti. 
Le spese per l’Attività Consiglio (B 1.1), l’opera di contenimento dei costi operata dal consiglio nel corso dei passati esercizi, ha portato ad un contenimento notevole rispetto al passato per questo capitolo di spesa. Per il 2009 i costi sono stati perfettamente in linea con quanto preventivato.
La voce Tutela della professione (B 1.2), rappresentata dalle spese legali sostenute dall’Ordine. Pur rappresentando un capitolo di spesa di una certa importanza, l’importo di dette consulenze è comunque sotto controllo e in linea con le previsioni di budget.
Per il capitolo Coordinamento col Consiglio Nazionale (B 1.3), questa voce ha subito di un leggero decremento rispetto alle previsioni.
Il capitolo Convegni (B 1.4) come già accennato nel commento del capito A 1.3 delle Entrate Straordinarie. In questa voce erano previste le spese relative all’attività di formazione prevista e del patrocinio di convegni. L’importo delle uscite è risultato ridotto anche in considerazione di alcuni spostamenti nel calendario previsto.
La Stampa (B 1.5), in questa voce sono stati inseriti i costi relativi alla stampa di dispense e supporti magnetici distribuiti durante i corsi di aggiornamento, gli importi sono risultati più modesti delle previsioni di budget.
Le Spese per il personale (B 2.1) i costi del personale sono risultati sostanzialmente congrui alle previsioni di spesa.

Le Spese di funzionamento della sede (B 2.2) sono leggermente inferiori alle aspettative. Alcuni risparmi sono stati possibili con il cambio del gestore telefonico, altre uscite, relative alla realizzazione del nuovo sito internet, sono state spostate nel 2010 in relazione al prolungamento dei lavori.

Per le Spese Generali di Funzionamento (B 2.3) le previsioni sono risultate superiori alle spese effettive in particolare riguardo gli oneri di avvio del centro studi, per il quale nel corso del 2009 non si sono registrate uscite economiche.

Gli Oneri Finanziari (B2.4), anche in questa voce di spesa si sono registrati alcuni risparmi rispetto alle previsioni.

Il capitolo Uscite in Conto Capitale (B 3.1), in questa voce sono comprese spese relative all’acquisto di una nuova stampante e di alcuni supporti tecnico-informatici per la gestione dei crediti APC.

L’esercizio 2009 si chiude con un risultato positivo rispetto alle previsioni. Questo è stato determinato da alcuni risparmi effettuati e dal sostanziale pareggio economico legato alle intense attività di formazione svolte per l’Aggiornamento Professionale. E’ intenzione del consiglio di avviare e consolidare nel corso del 2010 le attività previste utilizzando parte degli avanzi precedenti, se pure in forma non continuativa.
