ORDINE DEI GEOLOGI DELLA LOMBARDIA

RELAZIONE SULLA GESTIONE

ANNO 2012
I Contributi (A 1.1) sono in linea con le aspettative. Le previsioni erano state ridotte in sede di adeguamento del budget in corso d’anno. L’entità dei residui relativi a quote da incassare, di modesta entità e sotto controllo, rappresenta un fisiologico livello di morosità.  La maggior parte delle quote in sospeso sono di norma incassate nei primi mesi dell’esercizio successivo.

Le Entrate per Servizi (A 1.2) in leggera crescita rispetto al passato.  I pareri di congruità, che comunque rimangono un’attività totalmente marginale per l’Ordine Regionale, hanno segnato un incremento rispetto alle prospettive iniziali, del quale si è tenuto conto in sede di adeguamento del budget.

Il capitolo delle Entrate straordinarie (A 1.3) i contributi da terzi sono stati inferiori a quanto preventivato per via di una riduzione nell’organizzazione e nell’affluenza agli eventi APC a pagamento organizzati dall’O.G.L..   E’ stata imputata a rendiconto la parte di competenza dell’esercizio del protocollo d’intesa con la Provincia di Milano sottoscritto nel corso del 2011 e incassato nei primi mesi del 2013. 

Le Entrate Finanziarie (A 1.4), di modestissima entità, sono inferiori a quanto preventivato, principalmente in relazione alla dinamica dei tassi attivi bancari sono calati nella seconda metà del 2012 e per le more su ritardati pagamenti che sono state inferiori rispetto al passato.

Le spese per l’Attività Consiglio (B 1.1) sono leggermente superiori alle previsioni di budget per le maggiori attività svolte dal Presidente e dai Consiglieri in merito alla partecipazioni a riunioni, per le la costituzione di nuove Commissioni interne (Protezione Civile) nonché per il rinnovo del Consiglio e conseguenti maggiori rimborsi ai consiglieri provenienti da province esterne alla quella in cui ha sede l’OGL. 

La voce Tutela della professione (B 1.2), rappresentata dalle spese legali sostenute dall’Ordine per l’assistenza, espressione di pareri legali, partecipazione in seno alla commissione disciplinare ed adeguamento IVA.

Per il capitolo Coordinamento col Consiglio Nazionale (B 1.3) inferiori alle previsioni di budget per una riduzione delle attività svolte dal Presidente e dai Consiglieri in merito alla partecipazioni a riunioni presso il CNG.

Il capitolo Convegni (B 1.4), in questa voce sono ricomprese le spese relative all’attività di formazione prevista e del patrocinio di convegni. Nel 2012 l’attività di organizzazione di eventi APC è stata ridotta a seguito delle elezioni del nuovo Consiglio OGL nel periodo centrale dell’anno (mesi giugno-settembre).

La Stampa (B 1.5), in questa voce rientra la collaborazione con la Dr.ssa De Piazza che ha sviluppato uno studio di analisi della gestione idrogeologica in collaborazione con l’ATO-Mi, il Comune di Milano e la Provincia di Milano, iniziata nel 2011 e che si è conclusa nel corso dell’anno.

Le Spese per il personale (B 2.1) Le spese del personale sono state in linea con le aspettative .

Le Spese di funzionamento della sede (B 2.2) sono superiori alle aspettative e la differenza è più che altro data dai costi per l’adeguamento / aggiornamento e gestione del sito internet dell’OGL.

Per le Spese Generali di Funzionamento (B 2.3), sono in linea con le previsioni del budget rettificato.  Si è perseguito nel corso dell’esercizio una linea di contenimento di costi rinviando al 2013 la costituzione della Fondazione (oggi divenuta Centro Studi srl).  

Gli Oneri Finanziari (B2.4), sono stati superiori al preventivato, per maggiori costi fiscali.

Il capitolo Uscite in Conto Capitale (B 3.1) per gli acquisti di attrezzature è risultato di entità risibile nel corso del 2012.

L’esercizio 2012 si chiude con un risultato negativo in misura considerevole, che è stato coperto dagli avanzi di gestione del periodo precedente. 

Bisogna comunque considerare che nel 2012 

· si è registrata una diminuzione nelle entrate: per la riduzione del numero complessivo degli iscritti,  per la  partecipazione a corsi/eventi APC a pagamento, organizzati da OGL (causa ristrettezza economica a livello nazionale) e non è più possibile esprimere pareri di congruità su parcelle (ulteriore possibile fonte di entrate)

· è stato rinnovato il Consiglio dell’OGL  nel periodo estivo

· per necessità della segreteria OGL nell’organizzazione e gestione delle attività Eventi APC, aggiornamento “status personali” sul sito web dei singoli iscritti (caricamento crediti maturati), è proseguita, per l’intera annualità, l’operatività del personale aggiunto alla stessa (1 persona) con costi non indifferenti (accesso mediante Agenzia Interinale)
· si sono aggiunto ulteriori oneri per effetto dell’aumento dell’IVA.    
